Отчет о работе наставника Кучер Натальи Анатольевны

за 1 полугодие 2020-2021 учебного года
Кучер Наталья Анатольевнав рамках целевой программы наставничества «Маршрут успеха» реализует направление Наставничество на производстве («Первые шаги в профессии») с наставляемыми студентами специальностиНародное художественное творчество по виду Театральное творчество. 
В течении полугодия в рамках данного направления педагог проводила как индивидуальные, так и групповые консультации с наставляемыми – Кветной Д., Петуховой Е., Заулиной А., Ивановой В., Черных А., с целью оказания помощи в подготовке и грамотном оформлении документации по педагогической практике, составлении планов-конспектов учебных занятий, подбору методического и учебного материала к ним. 

Кроме того, в ходе индивидуальных встреч всегда оказывалась наставляемым моральная поддержка. Наставляемые студенты в любое удобное для них время получали необходимые ответы на интересующие их вопросы, совместно с наставником искали эффективные пути решения проблем, которые возникали в ходе прохождения практики. Результатами данной работы стали отличные и хорошие отметки у наставляемых по педагогической практике, положительные отзывы о работе студентов с баз практики. Студенты выпускного курса проявили серьезное отношение к работе во время практики, добросовестно отнеслись к защите и своевременно систематизировали и представили необходимые документы.

Наставляемые студенты высоко отметили работу наставника Кучер Н.А. в данном направлении. Отзывы прикреплены ниже.
В рамках программы наставничества «Маршрут успеха» зав. практикой, наставником Натальей Анатольевной Кучер 26 ноября в Курском колледже культуры был организован Круглый стол «Моя профессия – моему родному краю» с участием наставников, преподавателей и студентов 4 курса специальности Народное художественное творчество (по видам). 
Круглый стол был посвящен актуальным вопросам организации и проведения педагогической практики. Его цель — формирование у наставляемых умения профессионально мыслить, излагать и аргументировать собственные суждения.

В ходе Круглого стола студенты выпускного курса смогли обсудить ряд важных вопросов, касающихся их будущей профессии, оценить результаты деятельности по педагогической практике по своим направлениям подготовки. Наиболее интересный положительный опыт в проведении учебных занятий с обучающимися ДШИ представила студентка Хореографического творчества Елена Гайкова. Наиболее обсуждаемый вопрос – «Организация обучения с применением дистанционных образовательных технологий в учреждениях дополнительного образования». Студентки Надежда Логвинова (Театральное творчество) и Арина Михайлова (Фото- и видеотворчество) поделились с участниками Круглого стола своим успешным опытом в решении тех задач, которые возникли у них дополнительно с переходом на онлайн обучение.

В рамках Круглого стола выступила куратор программы наставничества Ольга Александровна Бычихина с вопросом «Актуальность формирования «мягких» навыков педагога сферы культуры на современном этапе».

При подведении итогов мероприятия, зам. директора по учебной работе Любовь Валентиновна Блинкова и зав. практикой Наталья Анатольевна Кучер наметили ряд перспективных задач, которые ещё предстоит решить с целью более качественной подготовки будущих специалистов – преподавателей сферы культуры и искусства.
В рамках программы наставничества в декабре месяце был проведен конкурс профессионального мастерства среди студентов 4-х курсов «Моё призвание – педагог».

Одной из главных целей конкурса является выявление и поощрение лучших студентов по направлению педагогической подготовки. В этом году, несмотря на непростые условия прохождения практики, большинство студентов показало достаточно высокий уровень профессионализма. Многие из них с успехом смогли продолжить учебные занятия с обучающимися детских школ искусств, центров и дворцов детского творчества в дистанционном формате.

По итогам конкурса места распределились следующим образом:

1 место – Елена Гайкова (студентка Хореографического творчества)

2 место – Анастасия Овсянникова (студентка Хореографического творчества)

2 место – Надежда Логвинова (студентка Театрального творчества)

2 место – Маргарита Филева (студентка Фото- и видеотворчества)

3 место – Анна Рудакова (студентка Театрального творчества)

3 место – Дарья Кветная (студентка Театрального творчества)

3 место – Арина Михайлова (студентка Фото - и видеотворчества)
Данный конкурс помог формированию умений наставляемых применять теоретические знания в конкретной практической работе, в приобретении необходимых практических навыков.
Отзывы на официальном сайте Курского колледжа культуры о наставнике 

Кучер Н. А.:
(Дарья Кветная – студентка 4 курса специальности Народное художественное творчество)
Мой наставник – Кучер Наталья Анатольевна во многом помогла мне и направила мою работу в нужное русло. Благодаря Наталье Анатольевне, я научилась более точно формулировать цели и задачи учебных занятий, а также анализировать свою работу.
Наталья Анатольевна смогла ответить на все мои вопросы, касающиеся практики, что помогло детально разобраться в документации и не совершать ошибок при сдаче.
(Екатерина Петухова – студентка  4 курса специальности Народное художественное творчество)
Моим наставником практики ПМ.02 Педагогическая деятельность была Кучер Наталья Анатольевна. Во время практики Наталья Анатольевна помогла мне привести все документы в порядок. Благодаря помощи наставника мне удалось систематизировать документацию и грамотно её оформить. Наталья Анатольевна была очень внимательной, дружелюбной и отзывчивой, благодаря этому работа над документами по практике проходила в доброжелательной атмосфере. Наставник грамотно и понятно отвечала на мои вопросы, что тоже сильно помогло не только при написании документов, но и при моей защите практики.
