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ОБЛАСТНОЕ  БЮДЖЕТНОЕ  ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  УЧРЕЖДЕНИЕ
«КУРСКИЙ  КОЛЛЕДЖ  КУЛЬТУРЫ»
информирует о проведении областной студенческой научно-практической конференции «Проблемы сохранения регионального природного и культурно-исторического потенциала Курской области» на базе ОБПОУ «Курский колледж культуры» (г. Курск, ул. Сумская, 29) 27 января 2021 г. в онлайн формате (либо предусматривается заочное участие).
Цель конференции – формирование патриотического сознания молодежи на примере изучения истории, культуры, традиций, любви к своей малой Родине.
Работа конференции планируется по секциям:
1. Щедра талантами родная сторона.
2. Природно-ресурсный и рекреационный потенциал Курской области.
3. Историко-культурное наследие Курской области.
К участию в конференции приглашаются студенты любых форм обучения всех профессий и специальностей образовательных организаций среднего профессионального образования и обучающиеся 9-11 классов средних общеобразовательных организаций города Курска и Курской области.
Для участия необходимо в период с 10 января 2021 г.  по 20 января 2021 г. направить в адрес Оргкомитета по электронной почте n-enina@mail.ru заявку участника (Приложение 1), согласие на обработку персональных данных (Приложение 2) и статью (исследовательскую работу, тезисы, проект). Количество участников от учебного заведения не ограничено. 
Требования к оформлению работы:
Работа должна быть выполнена в редакторе Microsoft Word: ориентация – книжная, формат А4, поля по 2 см по периметру страницы, шрифт Times New Roman, размер шрифта для всей работы – 14 пт, междустрочный интервал – одинарный, выравнивание по ширине страницы, абзац – 1,25 см. Страницы не нумеруются, допускается вставка в текст работы изображений (фото) в формате JPG, а также схем, таблиц, диаграмм. Графические материалы должны быть представлены в «Microsoft Graph» или «Excel» без использования сканирования в виде рисунка или сгруппированных объектов.
Графические объекты не должны выходить за пределы полей страницы и превышать одну страницу. Каждый объект должен быть пронумерован и иметь заголовок. Номер объекта и заголовок размещаются под объектом. Номер оформляется как «Рисунок 1», шрифт – Times New Roman, положение текста на странице по центру. Далее следует название, шрифт – Times New Roman.
Гонорар за публикации не выплачивается. Плата за публикацию рукописей не взимается.
Организационный комитет конференции: 
1. Конорев Алексей Иванович, директор ОБПОУ «Курский колледж культуры»;
2. Юрченко Ирина Владимировна, преподаватель ОБПОУ «Курский колледж культуры»;
3. Бычихина Ольга Александровна, кандидат психологических наук, преподаватель ОБПОУ «Курский колледж культуры»;
4. Кучер Наталья Анатольевна, преподаватель, заведующий практикой ОБПОУ «Курский колледж культуры»;
5. Милойчикова Елена Петровна, заведующий заочным отделением ОБПОУ «Курский колледж культуры».
Ждем Ваши оригинальные, не опубликованные ранее работы по тематике конференции.
Будем рады ответить на вопросы по телефону: +7-905-041-51-84 (Наталья Анатольевна), +7-910-315-10-83 (Елена Петровна).
