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ОБПОУ «КУРСКИЙ  КОЛЛЕДЖ  КУЛЬТУРЫ»
информирует о проведении II областного заочного конкурса творческих работ в рамках реализации творческо-краеведческого проекта «Горжусь тобой, мой край родной», который проводится на базе ОБПОУ «Курский колледж культуры» (г. Курск, ул. Сумская, 29) в период с 1 марта 2021 г. по 19 марта 2021 г.
К участию в Конкурсе приглашаются школьники, студенты образовательных учреждений среднего и высшего профессионального образования г. Курска и Курской области, а также заинтересованные лица (современные авторы Курской области любого возраста и рода занятий). 

Цели Конкурса: 

- выявление творческого потенциала молодежи Курской области, развитие творческой инициативы, воспитание патриотизма, самоидентификации и чувства гордости за свою малую Родину; 

- сохранение и обмен между участниками конкурса  объектами нематериальной культуры, популяризация творчества современных авторов города Курска и Курской области; поддержка и развитие юношеского творчества. 


Для участия в Конкурсе принимаются литературные работы собственного сочинения, а также авторские фотоматериалы, посвященные Курскому региону:
- автобиографические рассказы;
- очерки;
- эссе;
- стихотворения;
- тексты песен;
-фотографии следующих жанров: архитектура, пейзаж, памятный портрет, макросъемка, фотоохота, панорамная фотография, жанровая фотография, флора и фауна.
Для участия в конкурсе необходимо выполнить следующие условия:
1. подписаться на официальное сообщество проекта «Горжусь тобой, мой край родной» по ссылке: https://vk.com/kurskismyproud;
2.  направить в адрес Оргкомитета по электронной почте ol.bychihina@yandex.ru Заявку (Приложение 1) и творческую работу в период с 28 февраля 2021 г.  по 18 марта 2021 г. с указанием в теме письма «Конкурс Горжусь тобой». Количество работ от одного участника — не более двух. Требования к оформлению творческих работ подробно изложены в Положении. Участие в Конкурсе бесплатное.
Результаты конкурса будут размещены на официальном сайте ОБПОУ «Курский колледж культуры» https://kkk46.ru и в официальной группе проекта https://vk.com/kurskismyproud  29 марта  2021 года.
По итогам Конкурса в каждой возрастной группе и по каждой номинации будут определены  победители. Жюри определяет обладателей 1-х, 2-х, 3-х мест и специального приза от Оргкомитета в каждой номинации, поощряет победителей дипломами и канцтоварами с логотипом проекта. Для руководителей победителей подготавливаются благодарности.

Члены Оргкомитета конкурса:
1. Юрченко Ирина Владимировна, преподаватель;

2. Бычихина Ольга Александровна, преподаватель, кандидат психологических наук;

3. Кучер Наталья Анатольевна, преподаватель, заведующий практикой;

4. Милойчикова Елена Петровна, заведующий заочным отделением, преподаватель.

Все организационные вопросы можно задавать по  телефону:

+7-920-730-7665 – Ольга Александровна;
+7-910-315-10-83 –  Елена Петровна (с 11.00-18.00)
Оперативно отвечаем по WhatsApp: 

8-910-315-10-83; 8-920-730-7665 (с 11.00-20.00)
Ждем Ваши оригинальные, пронизанные чувствами любви и гордости к родному краю творческие работы. Желаем успеха!
